

Рецензия

на статью Г. Е. Аляева «С. Франк: подготовка антологии Вл. Соловьева» и публикацию работ С. Франка о Соловьеве

В статье Г.А. Аляева дается детальная характеристика нескольких работ, подготовленных С. Франком в последние годы жизни для англоязычной антологии, посвященной Вл. Соловьеву. Автор кратко излагает историю замысла антологии и ее подготовку к печати, а также характеризует те материалы из фонда Франка в Бахметьевском архиве, которые содержат его работы о Соловьеве.

Все работы, которые публикует и анализирует Г. Е. Аляев, до сих пор были неизвестны российским исследователям, в то же время эти статьи являются важнейшим элементом философского творчества С. Франка, поэтому их введение в научный оборот является чрезвычайно актуальным.

Интерес представляет общий обзор философии Соловьева, который осуществляет Франк, он подчеркивает стремление Соловьева к религиозному объединению человечества. В связи с этой сложной темой Франк особенно подробно описывает отношение Соловьева к католичеству и обсуждает проблему, перешел ли Соловьев в католичество. Все эти темы еще плохо освоены в российской исследовательской литературе, поэтому их обсуждение очень актуально, а публикуемые работы должны стать основой более глубокого понимания и философских взглядов Соловьева и философских взглядов Франка.

В качестве недостатка публикации нужно отметить странное желание Г.Е. Аляева издавать тексты Франка с использованием старой орфографии в слове мир (mip). Непонятно, что преследуется с помощью этой замены. Для современного читателя, давно привыкшего к новой орфографии, такое обозначение ничего не значит и может только вызвать недоумение. Рецензент рекомендует отказаться от этой непонятной идеи.

В целом статья Г.Е. Аляева написана на высоком теоретическом уровне, является актуальной и будет способствовать углублению исследований Соловьева, Франка и русской философии в целом. Публикуемые работы Франка очень актуальны и важны для современной истории русской философии. Статья Г.Е.Аляева и работы Франка рекомендуются для публикации в журнале «Соловьевские исследования».

Доктор философских наук, профессор,
профессор Института философии СПбГУ

И.И.Евлампиев

Личный кабинет Евангелиста И.И.
Иванова
по адресу: Санкт-Петербургский
университет
Иванова И.И.
02.02.2017

Документ подготовлен по электронной корреспонденции.
Текст документа размещен на сайте СПбГУ по адресу <http://www.spbu.ru> / www.spbu.ru / www.spbu.ru